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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FAC ULDADE DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG - REALIZADA EM 13 DE MAIO DE 2011.  

ATA Nº 04/2011 – Às treze horas e trinta minutos do dia treze de maio do ano de dois mil e 
onze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se a reunião 
extraordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a Presidência da Senhora 
Diretora, Profa. Samira Zaidan e do Senhor Vice-Diretor da Faculdade de Educação, Prof. 
Antônio Júlio de Menezes Neto, e contando com a presença dos seguintes membros: Profa. 
Raquel Martins de Assis, Subchefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. 
Andréa Moreno, Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Lívia Maria 
Fraga Vieira, Chefe do Departamento de Administração Escolar; Profa. Mônica Correia Baptista, 
Coordenadora do Colegiado de Pedagogia; Profa. Maria Cristina Soares de Gouvêa, 
representante do Colegiado de Pós-Graduação; Marina de Lima Tavares, Coordenadora do Curso 
de Especialização em Ensino de Ciências; Professora Nilma Soares da Silva, Diretora do 
CECIMIG; Profa. Maria Lúcia Castanheira, Diretora do CEALE; Profa. Maria José Braga, Prof. 
Juarez Tarcísio Dayrell e Prof. Walter Ernesto Ude Marques, representantes dos professores 
efetivos; Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, representante da FaE no Conselho Universitário; 
Alexandre Dias dos Santos e Leonardo Soares da Silva, representantes do pessoal técnico-
administrativo; Aryanne Martins Oliveira, representante discente; Profª Maria de Fátima 
Almeida Martins, representante convidada do Curso de Licenciatura do Campo; Profa. Shirley 
Aparecida de Miranda, representante convidada do Curso de Licenciatura Indígena; Profa. 
Conceição Clarete Xavier Travalha, representante convidada do CENEX. Justificaram suas 
ausências: Prof. João Valdir Alves de Souza, Coordenador do Colegiado Especial das 
Licenciaturas da UFMG; Profa. Regina Helena de Freitas Campos e Profa. Marisa Ribeiro 
Teixeira Duarte, representantes dos professores efetivos; Lucileia da Silva Vieira, representante 
discente; Prof. Sérgio Dias Cirino, representante convidado do NAPq; e Profa. Ângela Imaculada 
Loureiro de Freitas Dalben, representante convidada da UAB. Verificada a existência de 
quorum, a Professora Samira Zaidan agradeceu a presença de todos. A seguir, passou-se à pauta. 
Ponto 1. Recomposição da Congregação. A professora Samira distribuiu a proposta de 
recomposição da Congregação com as alterações sugeridas na reunião do dia 04/04/2011; após 
discussões, a proposta foi aprovada por unanimidade, ficando assim definida: A Congregação da 
Faculdade de Educação será composta: I - pelo Diretor(a); II - pelo Vice-Diretor(a); III - pelos 
Chefes de Departamentos; IV - pelos Coordenadores(as) dos Colegiados dos Cursos de 
Graduação (Pedagogia, Especial de Licenciatura da UFMG, Licenciatura em Educação do 
Campo, Formação Intercultural de Educadores Indígenas) e de Pós-Graduação (Mestrado e 
Doutorado); V - pelos(as) Diretores(as) de Órgãos Complementares vinculados à Unidade 
(CEALE e CECIMIG); VI - pelo(a) Coordenador(a) do CENEX; VII - pelos representantes da 
FAE no CEPE e no CONSELHO UNIVERSITÁRIO; VIII - por 4 (quatro) representantes dos 
Professores da Faculdade, sendo no mínimo 1 (um) professor da Classe Professor Titular, eleitos 
por seus pares; IX - por 1 (um) representante dos Professores da Unidade Especial da Escola 
Básica e Profissional da UFMG; X - por representantes do corpo técnico e administrativo, na 
proporção de 15% (quinze por cento) dos membros docentes; XI - por representantes do corpo 
discente, na proporção de 1/5 (um quinto) dos membros docentes. Ponto 2. Resignação do 
cargo de vice-diretor. O professor Antônio Júlio fez a leitura de seu pedido de resignação do 
cargo de vice-diretor da FAE-UFMG, apresentando razões de ordem pessoal para tal, e 
agradeceu a colaboração de todos durante o período em que esteve na vice-direção; a professora 
Samira agradeceu ao professor pela dedicação e compromisso neste período, destacando os 
principais desafios vividos neste ano de trabalho conjunto; todos os demais colegas 
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manifestaram seu apoio ao professor, agradecendo-o. Em seguida a professora Samira informou 
que, conforme o Estatuto e o Regimento da UFMG, a Congregação deverá nomear uma 
Comissão Eleitoral, que será responsável pelo processo de escolha do(a) vice-diretor(a), 
incluindo a proposta das diretrizes e do calendário eleitoral. Após discussão, foram indicados e 
aprovados os seguintes nomes: professor Alexandre Borges Miranda (titular) e professora Míria 
Gomes de Oliveira (suplente) - representantes do corpo docente; os servidores Jorge Ribeiro da 
Silva (titular) e Danielle Diniz Aguiar (suplente) - como representantes dos técnico-
administrativos e a servidora Gláucia Fernandes Pinto da Silva, como Secretária. Ponto 3. 
Outros assuntos. Informes: A professora Samira informou: 1. A instalação da Comissão de 
Processo Administrativo Disciplinar, composta pelos professores Regina Helena de Freitas 
Campos, Maria do Carmo de Lacerda Peixoto e Orlando Gomes de Aguiar Júnior, para, sob a 
presidência do primeiro nome, apurar os fatos constantes do PAD no 23072.019510/2011-73. 2. 
A pauta da Reunião Interdepartamental do dia 30/05/11 deverá ser “A política de Ensino 
Superior no Brasil” quando serão convidadas para coordenar as discussões as professoras Lívia 
Vieira, Dalila Andrade e Nilma Lino. 3. A suspensão da reunião da Congregação prevista para o 
dia 06/06/11 para a realização do Seminário da Pós-Graduação. Finalizando a reunião, a 
professora Samira informou que, durante a semana, iniciou-se as conversações para sugestões de 
professores para se candidatarem a vice-direção da FaE, quando surgiu o nome da professora 
Maria Cristina Gouvêa. Agradeceu a disponibilidade da professora Cristina em concorrer às 
eleições e esclareceu que, independentemente de sua disposição em candidatar-se, fica aberto, 
conforme regimento, para que outros nomes possam ser indicados e concorrer às eleições. Nada 
mais havendo a tratar, eu, Ilda de Oliveira Magalhães, Secretária Geral da FaE, lavrei a presente 
ata, que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 13 de maio de 2011. 

 
 


